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Αθήνα, 08.04.2022 

Α.Π.  : 1062 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
                
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Α. Αβδελά 

2.Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
3.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας - 

Γρ. Υπουργού 
 

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 3858/14.03.2022 Ερώτηση.  
 

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Απόστολος Αβδελάς, σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα 

περιβαλλοντικής προστασίας περιοχών εκφεύγουν της ρυθμιστικής αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Τουρισμού. Η ερώτηση διαβιβάζεται προς απάντηση στα Υπουργεία Οικονομικών 

και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τα οποία έχουν συνυπογράψει την υπ’ αρ. οικ. 

ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/79116/2511/25.08.2021 (Δ’ 617) Απόφαση με θέμα «Καθορισμός όρων και 

περιορισμών για την προστασία, διατήρηση και διαχείριση της φύσης, της χερσαίας και 

θαλάσσιας περιοχής της Νήσου Χρυσή και έγκριση Σχεδίου Δράσης».   

Η ανωτέρω κ.υ.α. αποσκοπεί στην αποτελεσματική προστασία και διαχείριση των 

σημαντικών τύπων οικοτόπων και πληθυσμών ειδών χλωρίδας και πανίδας της Νήσου Χρυσής 

μέσω της θεσμοθέτησης ειδικών όρων και περιορισμών κατά ζώνες, όπως αυτές οριοθετούνται 

στην ίδια απόφαση. Ειδικότερα, επιδιώκεται η διατήρηση και διαχείριση των σπανίων τύπων 

οικοτόπων και των ειδών χλωρίδας και πανίδας που απαντώνται στη συγκεκριμένη περιοχή. 

Επιπρόσθετα, με την ως άνω κ.υ.α. εγκρίθηκε το διετούς διάρκειας Σχέδιο Δράσης της Νήσου 

Χρυσής, το οποίο περιλαμβάνει διοικητικά και διαχειριστικά μέτρα που διασφαλίζουν την 

αποτελεσματική προστασία της περιοχής και την αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και φύσης, 

στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Περαιτέρω και σε ό,τι αφορά τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη της προστατευόμενων 

περιοχών, όπως η Νήσος Χρυσή, θέτουμε υπόψη σας τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας 

έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό για επίσκεψη 

καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, μέσω της διαφοροποίησης του τουριστικού προϊόντος, τη 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και, ιδίως, της προώθησης της γεωγραφικά ισόρροπης και 

βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης των επιμέρους προορισμών, βάσει της φέρουσας ικανότητάς 

τους. Σε αυτό το πλαίσιο, το Σχέδιο Μάρκετινγκ για τον ελληνικό τουρισμό 2022 προτείνει την 

εστίαση του προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος σε συγκεκριμένες θεματικές μορφές 

τουρισμού, βάσει των υφιστάμενων, αναπτυσσόμενων και μοναδικών τουριστικών πόρων κάθε 

περιοχής, ώστε να στηριχθούν οι περιφερειακές και τοπικές οικονομίες και κοινωνίες, με τελικό 

στόχο την αειφόρο και βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη.  

mailto:koinovouleytikos@mintour.gr


 2 

Παράλληλα, αναγνωρίζοντας το γεγονός ότι αρκετοί εσωτερικοί προορισμοί της χώρας 

μας αντιμετωπίζουν μία πληθώρα σύνθετων αναπτυξιακών προκλήσεων με οικονομικές, 

κοινωνικές και περιβαλλοντικές επιπλοκές, το Υπουργείο Τουρισμού προχώρησε με το ν. 

4875/2021 (Α’ 250) στη θεσμοθέτηση ενός σύγχρονου πλαισίου διακυβέρνησης για την 

αποδοτική και αποτελεσματική διαχείριση των επιμέρους προορισμών της χώρας. Το εν λόγω 

πλαίσιο έρχεται να θεραπεύσει αδυναμίες και ελλείψεις που εμποδίζουν τον ολοκληρωμένο 

σχεδιασμό και την υλοποίηση μακροπρόθεσμης τουριστικής στρατηγικής στους προορισμούς.  

Συγκεκριμένα, οι ψηφισθείσες διατάξεις προβλέπουν τη δυνατότητα σύστασης και 

λειτουργίας Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών (Destination Management 

and Marketing Organizations – DMMOs) από τους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης του άρθρου 2 του ν. 4674/2020 (Α’ 53) ή τις Αναπτυξιακές Ανώνυμες Εταιρείες 

των Ο.Τ.Α. Παράλληλα, προβλέπεται η δυνατότητα σύστασης και λειτουργίας Παρατηρητηρίων 

Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης, αλλά και η δυνατότητα σύστασης Πρότυπων Τουριστικών 

Προορισμών Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης, σε περιοχές που συμβάλλουν σημαντικά στην 

ενίσχυση της τουριστικής εικόνας της χώρας και χρήζουν ιδιαίτερης διαχείρισης. 

Η σημασία σύστασης και λειτουργίας Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης 

Προορισμών και Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης έχει αποτυπωθεί και στο 

Έργο «Διαχείριση Προορισμών» (Subproject 1 της Δράσης 16931 «Τουριστική Ανάπτυξη»), 

συνολικού προϋπολογισμού 18.451.200 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, το οποίο έχει ενταχθεί 

στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ειδικότερα, το φυσικό αντικείμενο του έργου 

περιλαμβάνει α) την χρηματοδότηση των αναγκαίων μελετών για την σύσταση και λειτουργία 

πιλοτικών Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών (Destination Management and 

Marketing Organizations – DMMOs) και β) την χρηματοδότηση σύστασης και λειτουργίας 

Παρατηρητηρίου Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης σε κάθε πιλοτικό DMMO, ώστε να 

καθίστανται διαθέσιμα τα αναγκαία δεδομένα και στοιχεία που θα αποτελούν τη βάση για τον 

ολοκληρωμένο σχεδιασμό των τουριστικών στρατηγικών, μέσω της παροχής της απαιτούμενης 

καταγραφής, επεξεργασίας και παρακολούθησης της πορείας των τουριστικών μεγεθών. 
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